

Reformierte Kirchgemeinde Mandach

Pfründmatt 35, 5318 Mandach www.ref-mandach.ch
Pfarrehepaar Dan & Noëmi Breda 056 284 12 34 oder 079 284 92 89
dan.breda@ag.ref.ch / noemi.breda@ag.ref.ch

Merkblatt Taufe

Die Taufe – mit der Taufe beginnt ein Weg

Sie machen sich Gedanken darüber, ob Sie Ihr Kind taufen lassen möchten oder haben sich bereits dafür entschieden? Wir geben Ihnen gerne ein paar Hinweise dazu.

Die Taufe ist ein Zeichen

Sie ist ein Zeichen für die bedingungslose Liebe Gottes, die jedem Menschen gilt.

Sie ist auch ein Zeichen für die Zugehörigkeit zur christlichen Gemeinschaft. Deshalb findet sie im Gemeindegottesdienst statt. Die Taufe wird weltweit von allen grossen Kirchen anerkannt.

Die Taufpaten

Die Taufpaten - Gotte und Götti – sind Zeugen der Taufe. In der Regel sind es zwei Taufpaten, die einer christlichen Kirche angehören.

Taufkerze und Segensspruch

An der Taufe wird Ihrem Kind mit den Worten "Gott segnet und behütet dich auf all deinen Wegen" der Segen mitgegeben. Sie haben Ihr Kind in seiner Persönlichkeit bereits etwas kennen gelernt und dürfen einen individuellen Segensspruch für Ihr Kind aussuchen. Dieser Segensspruch ist ein "Gutes Wort", das Ihr Kind ins Leben begleiten soll.

Unsere Kirchgemeinde schenkt Ihnen eine Taufkerze, die Sie bei uns aussuchen dürfen. Sie dürfen natürlich auch eine eigene Taufkerze mitbringen.

Vorgehen

Bitte wenden Sie sich wegen einem Tauftermin rechtzeitig an uns. Nicht alle Gottesdienste sind gleichermassen für eine Taufe geeignet. Ein Abendgottesdienst zum Beispiel oder ein ökumenischer Gottesdienst ist weniger gut geeignet. An einem Vorgespräch besprechen wir die Einzelheiten. Ihre eigenen Vorschläge zur Gestaltung der Tauffeier sind willkommen.